

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:	Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Telefonszám: 13.
Egész évre 10— K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
Fél évre 5— "			Nyitltér sora 1 korona.
Negyed évre 2-50 "	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		
Egyes szám ára 20 fillér.			

Huszasok és negyvennyolcasok.

Alsólendva, június hó 24.

Ti felétek száll a gondolatunk. Benneteket keres tekintetünk. Ti értetek imádkozunk. Ti értetek, kik ott harcoltok Volhynia mocsaras földjén, Galicia és Bukovina dombjain.

Ti értetek imádkozunk a magyarok Istenéhez, hogy legyen hozzátok kegyelmes, mikor az ellenség rettenetes pergőtüzében kitartatok, mikor az orosz tömegek megmegujuló rohamait álljátok.

Ti értetek imádkozunk, zalai fiúk és családapák, kik ott harcoltok, ahol legdühösebben támad az ellen, ahol legsűrűbben hull a gránát, a halálhozó. Mert ti magyarok vagytok, zalaiak vagytok, jó katonák vagytok.

Az oroszok rettenetes támadásainak napjaiban tiétek minden gondolatunk, szívünk minden dobbanása. Megremegünk, mikor halljuk a városok, a folyók neveit, ahol harcoltatok. Volhynia földje, Berestiany, Novoaleksinec, a Pruth, Sadagora, Sniatín, Horodenka, Bojan, Toporutz, Csernovic, — egész sereg név, mely ma két éve még mitsem jelentett számunkra s ma könnyből és napsugárból fon fölöttük koszorút az emlékezés . . .

Mióta háborunk van az oroszsal, mind-egyik többször cserélt gazdát: hol a kozákok tapodták utcáik kövezetét, hirdetve mindazt a bajt és átkot, amit az orosz uralom a szabad népekre jelent, hol pedig a mi diadalmas zászlónk repült fel a horodenkai kék keresztet templom tornyára. Azokban a napokban, mikor a mi kétségtelen győzelmünk még vajudott és forrongott az összecsapó erők tüzeiben, 1914. év nyarán és a rákövetkező esztendei tél elején lázas figyelmi csak elvtelve és csökkent érdeklődéssel szegződött a Pruthon tuli bukovinai harcokra, a háborus szerencsének itteni szeszélyes hullámzására. Ekkor még ijedelem nélkül számolni tudtunk azzal a ténnyel, hogy ezek a szerencsétlen városok és községek éppen a középpontján vannak a csatajárás országutjának és ezért sorsukat el nem kerülhetik.

Földrajzi elhelyezkedésünk azóta sem változott. A Szerencsétlen sorsu Csernovic, Sadagora, Horodenka ma is tőzsomszédságában van az ellenség földjének, de megváltozott a szemmérték, amellyel a háboru eseményeit kísérjük. A bőség tulzolt optimizmussal tölt el bennünket és ezért ma bizonyos keserű izét érezzük Csernovic, Sadagora, Horodenka elfoglalásának és az orosz harctér többi eseményeinek. Pedig

nyilvánvaló, hogy ami igazságnak tavaly megállott, az igazság az idén is.

Csaknem egy esztendeig készült az orosz a hatalmas támadásra, erre a célra felhalmozva és összekaparva mindazt az erőt, emberben, anyagban egyaránt, ami még rendelkezésére állott. Igaz, hogy a visszavonulás kirívónan illeszkedik bele a mi folytonos győzelmeink gyöngyosorába, de végre is ezek a gondok futófelhők és hadvezéreink nem hajolhatnak az esztétizálásra és olyan céloknak és körülményeknek a figyelembevételére, melyeknek kevés közül van a hadviselés végső céljához.

Orosz földön tán örömtűzök égnek, ujak, frissen felgyújtottak, de nem homályosíthatják el azoknak a fényt, melyek nálunk már egy év óta lobognak percre sem hunyó világossággal. Ezt a végső kitorést, ezt az utolsó nagy próbálkozást meg kellett kísérnie az ellenségnek és bennünket, akik láttuk már Homonna fölött is, illetéktelenül hagy az, hogy Csernovic ismét az övé. Mi vártuk e harcot s az oroszoknak szüksége volt rá, hogy megszerezze reménytelen helyzetének végső és teljes bizonyosságát . . .

Bizunk bennetek és imádkozunk értetek magyar katonák, zalaiak, huszasok és negyvennyolcasok. Áldjuk neveiteket, a sok-sok magyar ezredével együtt, kikkel válllvetve küzdetek az orosz rohamok visszaverésénél.

Imádkozunk értetek véreink, testvéreink, kik ott harcoltok, ahol legdühösebb az ellen, ahol legjobban kell az erős magyar kar, a hős magyar katona . . . imádkozunk értetek, kik a nagy harcból elmentetek az örök békeség országába és a fogság szenvedésének országába . . .

Az árvákért.

Egy kis hirt, egy rövidke eset híret olvastam valamelyik napilapból.

Az egyik megyében történt. A tanfelügyelő iskolát látogatott. Szabó Pistának, az osztály első tanulójának a földrajzból adott kérdéseket. A szorgalmas és eszes gyermek remekül felelt. Mikor azonban a tanfelügyelő azt kérdezte tőle, hogy hol van az uzsoki szoros, Pistának elakadt a száva. „Mi az fiacsám, talán erre a kérdésre nem tudsz felelni?” — „De tudom én, hol van Uzsok. Ott esett el az édesapám,“ felelt a gyermek és okos szeméit az édes gyermeki szeretet fényében fűrdő könnyek borították be, mire a tanító s a tanfelügyelő könnyezve fordulak el tőle.

Ennyi a történet, amelyet a napihírek rovatába irt valaki, aki talán nem is gondolta, hogy ebben az egyszerű, pár soros híreскében a legmeghatóbb gyászjelentést szerkesztette meg. Nem a sorbaállított fekete

betűk teszik azzá, hanem a kis árva Szabó Pista szivéből feldobogó fájdalom, amelyeknek intó, lüktetését érzem a kezembem remegő papirosra. És az újság egyre jobban reszket az ujjaim között, majd hirtelen olyasmit érzek, mintha ezer és ezer árva felsíró sóhaja, mint valami irtalmasságra felvezérlő szellem karja a szívemig hatóan megragadna kezemnél. Most látom csak, amikor már nem nézem a betűket, hogy ebben a néhány sorban, e kis hirben sok-sok édes apáról kaptam az ő vértik táplálta élő, szülő betűkkel felszárnalt szent-hangu gyászjelentést.

Ez a kis kép a maga megindító, szomorú valóságában egy áttekinthető részcskéje annak a méltóságos, a hősiesség ezerszínű virágjával kipárnázott utján halado gyászmenetnek, melyben a háboru lezajlása után ezrelék fognak a hazáért halt édesapák sírjához vándorolni azok, akik mindenüket elvesztették. Ki láthat el ennek a menetnek az elejére és ki várhatja meg a végét? Ki bírná a tenger nagyságát lemérni? . . .

Ezen a kis képen embert látok szivből könnyezni. Mennyi fájdalom, mennyi érték, mennyi lélek sűrűsödhetett bele ezekben a vissza-visszaszorított és így a szívnek legelrettettebb, legdrágább értékeket védő zugaiból eredő könnyekbe! Hogyha ilyen könnycseppek hullanak az édesapák vérével is szentelt magyar földre, akkor az irtalmasság virágait bőven termi ez meg és ezekben a virágokban mindenkor keresendő gyönyörűségét leli majd az is, akinek szivéből nem hajt ki márdjárt ilyen jótékony záport az árvák síralmának vihara.

Vegyen mindenkégy szílat ebből a virágból, de csendben, nem tépve, hanem durvaság nélkül, nehogy megsértse az uzsoki sírokban örökalmot álmódó édesapák kegyeletét és az árvák Génusza által lenkünkbeirt irtalmasság parancsolatának a hiuság lármas cifraságaitól ment kötelelességzsűrűségét. Kevesebb érdesen hangos hivalkodás és annál több lágyszavu jöcselekedet! Ne dagasszunk bele ezekben a „jóteknység“-i kenyerekbe a kegyelemnek fanyar izét! Az árváknak ne az éhenhalástól való megmentésének a gondolata emelje kezünket tüntető gesztussal adakozásra, hanem a kis Szabó Pisták mindent odaadó és vissza nem adható nagy áldozatának méltányolása. A gyermeki martírúság belátásában megérett nemes akarat nyujtsa ki karunkat az irtalmasság virágjáért, amely az uzsoki, Iszonzó-menti, gorlicei, lovceni és Isten tudja, még mely hantok alatt nyugvó édesapák véréből sarjad és az ő szellemé finomult valójuknak, mint napnak a fényében tündöklik . . .

Új nevelési irányt rajzol országunkon végig az a térképmutató pálcá, amelyet ez

alatt elvégezni tartoznak, azután mint a többi mezőgazdasági munkások, az 1914. évi L. t.-c. rendelkezései értelmében a járás és vármegye területén belül a közigazgatási hatóságok által mások mezőgazdasági munkálatainak elvégzésére fognak igénybe vétetni. Akik ebbeli kötelezettségüknek nem tesznek eleget, felesles katonai hatóságuk által felelősségre fognak vonatni.

Ezek az egyének, hogy munkaerjük az aratás alatt kihasználható legyen, katonai felügyelet alatt álló munkásosztágra (lehetőleg saját póttestüktől kivényelt munkásosztágra) fognak besoroztatni és csak bevonulásuk után fognak megbüntettetni.

A munkásosztagok legénységének szakmájára fog fizetniti és pedig természetben (aratórész) vagy pénz és aratórészben, ha az aratórész hazaszállítása a munkás részéről lehetséges; más-különb, ha ez a munkahelynek a lakóhelyétől való távolága miatt lehetetlen lesz, csak pénzben.

A szabadságot legénységet csoportokba kell utba indítani; megéregtesüknél a szállítmány parancsnoka köteles a község előjárójánál és az intéző bizottság elnökénél jelentkezni.

A rendelkezésre bocsátott munkaerők kihasználása szükségessé teszi, hogy az összes mezőgazdasági munkákra szabadságot, vagy kivényelt katonák szigorú felügyelet alatt álljanak. Ebből a célból a munkásosztagokhoz kivényelt felügyelőt alitst, esetleg a mezőgazdasági intéző bizottság utasításához képest azoknak a katonák munkáit is ellenőrizni tartozik, akik szabadságuk alatt saját földjüket művelik, vagy a közigazgatási hatóságok által mások földjeire kivényeltetnek.

HIREK.

Hadd szóljon a nóta

most az egyszer a tojásról. A tojásról, erről a fehér köntösében ártatlannak látszó gömbölyű jószágáról, amely a többi élelmezési cikk példáján felbuzdulva, szintén nagyzási mániába esett s áz tekintetében olyan rohanó lépésekkel törtet fölfelé, hogy maholnap alig lehet utolérni. Tavaly ilyenkor, amikor megjelent egy főszolgabírói rendelet a tojás árának maximalásáról, a piacon — arra a kérdésünkre, hogy mennyibe kerül a tojás — ilyen választ kaptunk:

— Ótdarab kéthatos.

Es elszörnyűködtünk és a fogunkat csikorgattuk mérgünkben ekkora drágaság hal-

latára. Azóta csak egy esztendő mult el, de hol tartunk ma attól az időtől! Ma a tojás valósággal unikum a lendvai piacon s ha néha nagyrítván megjelenik, illik kalaplevéve üdvözölni. No, nem a nagysága miatt, hanem az ára miatt.

Lendván ma huszfillér egy tojásnak az ára. Igazán potom olcsóság.

Hát az igaz, hogy a mai drága világban husz fillérről nem lehet egy borjas tehenet, vagy egy toronyórát aranylánccal kivánni, de szó ami szó, mégis csak bizonyos foku lelkiismeretlenség kell ahhoz, hogy valaki 20 fillért merjen kérni egy tojáért. A tojásnak, mint ilyennek, semmi köze a háboruhoz s vajmi kevés köze van a háboruhoz is. A tojás, mint ilyen, nem kér enni, az nem törődik az orsz ofenzívával, őt hidegen hagyja Kitchener halála, nem izgatja a skageraki tengeri ütközet s az is mindegy neki, hogy Csernovicban milyen parancsa hallgatnak. A tojást a falusi tyúk-anyak nem felstájerolt napszámberét tojják, hál' Istennek, hanem ingyen, egészen ingyen. Hát mit akarnak mégis a tojástól?

— Hja, drága a tyúk elesége! — feleli egyik-másik tojástermelő falusi néni. Tyű, erről meg is feledkeztem. Nézzük csak, hogyan is vagyunk ezzel a drágasággal? Drága a kukorica, az tény, de az is tény, hogy a falusi tyuknak nem a kukorica a fő-eledele, hanem az, amit a ház körül kapirgálás közben talál, ez pedig nem kerül pénzbe. Meg azután, ha drága az eleség, drágább a tyúk is: a régi hét-nyolchatosos ár helyett három-négy forintért „veszetegetik.“ Csak-hogy a drága eleséget a tyuknál is, meg a tojásnál is külön megfizettetni, azt erre mifelénk úgy hívják: uzsora.

A tojás mindjárt visszaesik az ő régi szerény színvonalára, ha a hatósági urak is úgy akarják. Hát akarják!

— **Dr. Gefferth Elek áthelyezése.** A hivatalos lap tegnapi száma közölte azt a meglepő hírt, hogy dr. Gefferth Elek kir. járásbíró, járásbíróságunk kiünnö vezetőjét, Komárom városába törvényszéki bírónak nevezték ki. E hír bizonyára élénk sajnálatot fog kelteni váro-

sunk legszélesebb rétegeiben. Dr. Gefferth Elek nemcsak mint kitünő jogász és lelkiismeretes bíró, hanem mint szorgálatkés és mindenkiel szemben nyájas, nemes példával előjáró hivatalfőnök, hanem a társadalomnak is mint egy általánosan tisztelt, munkás és értékes tagja vett részt kis városunk közéletében. Alig öt éve, hogy tele ambícióval és munkabírással az alsólendvai járásbíróság élére került, de ez a rövid öt év is elegendő volt neki ahhoz, hogy — bár természetétől fogva kerülte a hangos szereplést és a feltűnni akarást — az egész várost barátjává és őszinte tisztelőjévé tegye. Nem tuozunk, amikor azt írjuk, hogy dr. Gefferth Elekkel városunk egyik legderekabb és legértékesebb polgára távozik el köztünk. Dr. Gefferth Eleket az egész város osztalvar becsülése és szeretete kíséri el új állásába.

— **Engedély rendjel-viselésre.** Öfelsége a király herceg Esterházy Miklósnak megengedte, hogy a porosz vöröskereszt I-ső és III-ik osztályát elfogadhassa és viselhesse, továbbá hogy a szuverén máltai lovagrendbe belépessen.

— **Kitüntetés a hősiességért.** A katonai rendeleti közlöny közli, hogy öfelsége a királyi Bodó István 18-ik honvédegyalozreddeli hadnagyot, alsólendvai adóügyi jegyzőt, legfelsőbb eismérésével ujjólag kitüntette. Mint tudvalevő, Bodó István, városunk népszerű adóügyi jegyzője, ki majdnem a háboru kezdete óta a harcstéren teljesít szolgálatot mint egyik gépégyverosztag parancsnoka, — már egy ízben részesült a legfelsőbb elismerésben (Signum laudis) s hősiességéért a nagy vitézségi érdem is megkapta. Ez az újabb kitüntetés új tanujele notáriusunk kitünő képességeinek.

— **Napközi otthon lesz Alsólendván?**

Tudvalevő, hogy a belügyminiszterium hatalmas akcióit indított a gyermekvédelem érdekében, amire megdöbbenő statisztikai adatok kényszerítették. Amíg a frontokon nemzetünk színe-virága vérzik, itthon ijesztő a bimbóhalál. A csecsemő-halalások száma immár 30 százalek felé jár, aminek oka az anya és a gyermek rossz táplálkozása. Tej, tojás, hushiany következtében a születésüktől gyenge, továbbá angóikors csecsemők nagy része elpusztult. Nemzeti szempontból legnagyobb katasztrófa számba megy az a szomorú tény is, hogy Magyarországon havonként 28.000 gyermekkel születik kevesebb, mint más normális esztendőben s a mult év májusától ez év májusáig 334.000 gyermekkel jött kevesebb a világra. A miniszter rendeletére most nagyarányu reformokat szándékozik életbe léptetni a jövendő nemzedék érdekében. Ezek közé tartozik, hogy az ország majdnem valamennyi nagyobb helységében napközi otthonokat és anyákat támogató irodákat fognak fölláttítani. A „Zala“ értesítése szerint Zala megyében Nagykanizsán, Zalaegerszegen, Keszthelyen, Alsólendván, Csáktornán és Tapolcán lesznek ilyen irodák és otthonok fölláttítva. A miniszter egyébként fölhívta Zala megyét, hogy a csecsemővédelem minden erejével, minden eszközzel támogassa.

— **„Az Est.“** A magyar újságok között „Az Est“ az egyetlen, amelynek kiváló munkatársai mindig mindenütt ott vannak, ahol helyes és pontos értesítéseket szerethetnek be lapjuk, a magyar közönség és a külföld részére. „Az Est“ éppen így kiterjesztette tudósító-szervezetét minden magyar vidékre, sőt még a kisebb helységeket is bevonta hálózatába. A tökéletes szervezetsége ereje letörölhetetlenül rajta van „Az Est“ minden egyes példányán, aminek legbiztosabb méréte az olvasó közönségnek „Az Est“-tel szemben megnyilvánuló s állandóan fokozódó bizalma és szeretete. Ezért lett a legerőteljesebb magyar lap „Az Est.“ a világsajtó egyik leghatalmasabb organuma, amely a külföld előtt is fogalommal nőtt s amelyről az egész művelt világ tudják, hogy hirszolgálat a legmegbízhatóbb és elterjedtsége is Európa legelső lapja közé emeli.

— **Kinevezés a megyénél.** Zalavármegye főispánje dr. Papp Jenő közigazg. gyakornokot megyei h. aljegyzővé nevezte ki.

tudtuk mi, hogy mit beszél az „égi lengés“! A vén Balaton olyan álmos és nyugalmas volt, mint a szunyókáló anyóka, akit a tihanyi hegy lábában elnyomott a buzgóság. Am egyszerre, minden bejelentés nélkül előtör arra Keszthely felül egy szürke felleg s előtte olyan szilaj szélrohám nyargalt végig a tó hátán, hogy csónakjainkat hol a szomszéd, hol a harmadik határban vetette partra. Szerencse, hogy a bögig-ázason kívül egyéb veszedelem nem történt.

Másnap ballag ám le az uton az időjósunk. Elfogom.

— No öreg, tegnap aztán meg volt a nagy baj, mert nem mondtá meg senki, hogy vihar lesz. Hol járt ilyen sokáig?

— Temetés voltam, — felel.

— Ki halt meg?

— A nászom.

— Ej no! Miben? — kérдем, csakhogy valamit kérdezzek.

— Öreg ember betegségében.

— Végelgyöngülés?

— Nem. Kötél.

El lehet képzélni, hogy ez a válasz meglepett, minthogy nem ilyenek tudom az „öreg ember betegségét“.

— Hogy érti ezt? — kérдем.

— Csak úgy, hogy fölalkasztotta magát.

Egy percig hallgatótt, de nem azért, mintha el lett volna érzékenyítve. Ugy beszélt erről a „betegségről“, mintha egészen természetes dolog volna. Aztán megszólalt:

— Hetvenöt esztendő korában. De ő olyan bukkott balatoni halász volt, mint én.

— Nem volt kenyere öregségére?

— De volt. Hanem, tetszik tudni, nem jó a szegény embernek megérednie, kivált a halásznak. Az uraknál megbecsülik az öreg, de a szegényekben! Az öreg asszony még csak el-totyog-moiyog valahogy. Annak még hasznát veszik a háznál, konyhában, gyerek mellett, ha egyébre nem jó, szó, fon. De mi haszna van a tehetetlen öreg férfiembernek? Az csak kolonc a fiatalok nyakán, kivált most, hogy a munkabíró emberek háboruban vannak. Aztán az ilyen vén paraszti ember nagyon rátartós ám, — még hozzá ía afféle esélet balatoni halász! Annak elég egy görbe tekintet...

A Balatonon ismét ott árnyékolozott a halászfloata sejtelenesen elmosódó lánca. Az öreg gyűlölettel nézte.

— Persze, régen, — mondta, — vén korában is megéit a maga emberségéből a halászember. A hál nem kérdezte, fiatal vagy öreg fogja-e meg. Ha nem tudta már húzni a hálót, akadott egyéb dolga a bandában. De most! Most legfőképp csak tolvajhalász lehetne. De az nem lehet, mert mit feleljen az ember a tekintetes Kovács bíró urnak, ha kérdi: No, vén balatoni halász. hát hol az a hires kevelység?

Elköszönt az öreg és tovább ballagott. Közben felnézett az égre, alighanem a „lengéseit“ tanulmányozta, mert ezt kiáltotta vissza:

— Mára ám fürödhetnek, csónakázhatnak bátran!

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter a zalaegerszegi kir. törvényszék területére Szalay László kir. törvényszéki bírót vizsgálóbíróul kinevezte.

— **Álhir a só megdrágulásáról.** Néhány nap óta a kereskedőket valóságilag megostromolják és sőt vásárolnak tőlük azok az aggodalmaskodó lelkek, akiknek elég egy kis szellő, hogy mindjárt vihart csináljanak. Az aggodalmaskodók arról beszélnek, hogy a só ára legközelebb 60—80 fillérré fog emelkedni s ezért igyekeznek minél nagyobb készletet beszerezni. Illetékes helyen azt mondják, hogy a só árának emeléséről sem a miniszteriumban, sem a sójövédéki kezelőseknél senki sem tud. A só árát július 1-től a jövő év június 30-áig a pénzügyminiszter állapítja meg, még pedig az eddigi 18 koronás törvényes egy-ségárban, amihez a legutóbbi év kezelési költségeinek átlaga fejében 2 koronát számíthatnak hozzá. Az aggodalmaskodók különben legközelebb maguk is meggyőződhetnek arról, hogy vaklármá volt a sódrágulás híre.

— **A Ludovica Akadémia növendékei Zalamegyében.** A Ludovica Akadémia 320 tanulója, tanáraikkal és mintegy száz közemberrel, a jövő hónap elején, a Balaton vidékén végzendő terepstanulmányozás céljából Tapolcára érkeznek. Az ifju hadiak a tapolcai iskolákban nyerne elszállásolást, közös étkezést pedig a Pannonia vendéglőben lesz. A Ludovica növendékei öt héten át lesznek Tapolcán és annak környékén.

— **Új telefon.** Az alsólendva-vidéki körjegyzői hivatal a napokban interurban telefont kapott. A körjegyzői telefon száma: 12.

— **Gróf Matzenauer Károly a vádlottak padján.** Több mint 10 éve Pártosfalván lakik gróf Matzenauer Károly oroszországi alattvaló, volt dragonyos kapitány, aki még a háború folyamán is élénk levezetésben állott oroszországi egyenekkel és gyakran kapott pénzküldeményeket is külföldről. Emiatt figyelmessé lett rá a katonai hatóság és megkeresésére 1914. év augusztusában a szombathelyi kir. törvényszék vizsgálóbírója és a kir. ügyész a közégi előjárásággal és csendőrséggel házkutatás céljából megjelent Pártosfalván a gróf kastélyában. Gróf Matzenauer az aktust nem akarta tűrni s az elsőnek behatoló csendőrmestert megragadta. Hatóság elleni erőszak miatt került gróf Matzenauer a vádlottak padjára. A minap megtartott főtárgyaláson a vádlott gróf azt adta elő, hogy ő Libéria köztársaságnak a szentpétervári cári udvarnál akkreditált követé és a követek területenkívüliségi jogára való hivatkozással kérte az eljárás megszüntetését. A vádlott ama állításának igazolására, hogy ő tényleg nagykövet, becsatlott egy spanyol nyelvű okiratot, melyel őt a nevezett köztársaság a madridi nemzetközi postakongresszuson való képviseléseire hatalmazta fel; bemutatott továbbá egy, a szentpétervári követtség által kiállított menetlevelet és arra, hogy ő pápai gróf, bemutatott egy okiratot, melyet Merry del Vaal bíboros állított ki. — A bíróság a tárgyalást elnapolta s elrendelte az iratoknak az igazságügyminiszteriumhoz leendő felterjesztését annak megállapítása végett, hogy vádlottat megillet-e a területenkívüliség joga.

— **Pintér Imre Zalában.** Pintér Imre és Parlagi Kornélia, a nálunk is előnyösen ismert országoshírű színművészek művészkörön vannak Zalamegyében. Legutóbb Csáktornya és Tapolcán tartottak egy-egy szépen sikerült estélyt. Pintérék — értesülésünk szerint — Alsólendvára is el fognak látogatni.

— **Egy év után adott életjelt magáról.** Vadnay Árpád hidász-katona, Vadnay Gábor iparos fia, tavaly Przemysl elesésekor orosz fogságba került. Fogságba jutása után hamarosan kaptak tőle értesítést a szülei, de azóta — egy éven át — semmi hír sem jött felőle. A múlt héten Samarkandból írta, hogy életben van és egészséges.

— **A legdrágább szárazturó.** Patalics Jánosné kiskanizsai asszony a nagykanizsai piacon 30 fillérért árulatta a szárazturó darabját. A rendőrség a turót elkobozta s a leméréskor kiderült, hogy Patalicsné taxája szerint a turó kilója 4 koronába került volna. Kíss Lajos rendőrkapitány a kitűnő piaci uzsorást 50 korona fő- és 20 korona mellékbüntetésre ítélte.

— **Megszökött orosz foglyok.** Az alsólendvai hercegi uradalomnál dolgozó orosz hadifoglyok közül esütörtökön éjjel négyen megszöktek. Valószínűleg a hazájukba akarnak visszajutni. A csendőrség nyomoz utánuk.

— **A hetivásárok korlátozása.** A hivatalos lap kormányrendeletet közöl a vásárok korlátozása ügyében. Új országos- vagy hetivásárt a kereskedelmi miniszter a háború tartama alatt egyáltalán nem engedélyez. *Olyan helyeken, ahol eddig hetenkint több hetivásárt tartottak, ezután csak a hét kezdőnapjához, a vasárnaphoz legközelebb eső hetivásárt szabad megtartani.* A rendelet már július 1-én életbe lép. — Hogy a rendeletnek a hetivásárok korlátozására vonatkozó része minő célt szolgál, nem tudjuk, de hogy nálunk Alsólendván az eddigi két hetivásár számát nehezen lehet redukálni, az bizonyos.

— **Bennéget az istállóban.** Pojor Miklós 60 éves lendvahosszafalu lakos a baltavári uradalom erdejében dolgozott, ahol több napszámos és hadifogly társaságában erdőirtási munkálato-kat végzett. Pénteken éjjel Pojort megrendítő szerencsétlenség érte. Pojor az éjszakák több napszámossal és hadifoglyal a major iszlójában szokta tölteni. Pénteken este a munkások korán felébredtek, hogy kora hajnalban folytassák az erdőirtást. Éjszaka egyik munkás gyufát gyújtott, hogy megnézze, hány óra. Kevéssel ezután az istállóban felhalmozott szalma kigyuladt, amitől később az egész épület lángba burult. Az istállóban alvók szerencsére még idejekorán észre-vették a veszedelmet és kimenekültek, de Pojor Miklós és egy szerb hadifogly, akik ketten a padláson aludtak, nem voltak ilyen szerencsések. Mikor ők felébredtek, addigra már a padlás is égett. A szerb fogly meg át tudott vergődni a lángtengeren s hábar a fején és a mellén súlyosan összeégett, megmenekült, de Pojor a padláson előbb a tarisznyját keresgette, amit sajnált volna otthagyni s így, amire a tarisznyát megtalálta, már nem tudott menekülni, a lángok közt lelte halálát. A tragikus esetről táviratilag értesített Lendvahosszafaluban lakó feleségét. Pojort éppen a házassága hetedik évfordulóján érte a borzalmas tűzhalál. A vizsgálat megindult annak kiderítésére, hogy mi okozta a tüzet.

— **Háztartási fémtárgyak rekvirálása.** A honvédelmi miniszter e hó 16-án kelt rendeletével végvényesen elrendelte a háztartási fémtárgyak beszolgáltatását. Ezen rendelet értelmében beszolgáltatandók lesznek az összes vörösréz, sárgaréz, nikkell, bronz és tombak házi edények és folszerelési tárgyak. Ilyenek: a főzőedények, üstök, fazekak, lábasok, serpenyők, kannák, sü-tőformák, hűtők, tálak, tálcák, gyertyatartók, mozsarak, mozsártörök, habsütők, mosóüstök, víz-melegítők, vizaratók, fűrdőkádák, paraszótörök, kályhaelőtétek, szenesládák; kivétel csak a függő-ny- és szőnyegrudak, valamint a fogantatyi és védőrudak képeznek. Maga a rekvirálás 3—4 hét múlva fog életbe lépni, amidőn minden törvényhatóság területén, tehát az összes városokban, községekben és egyéb lakóhelyeken fémátvételi bizottságok fognak megjelenni, amelyek a polgároktól a főt felsorolt fémtárgyakat hadicélokra haladéktalanul átveszik. Ezen tárgyak azonnali beszo-galtatása alól csak a mosó- és főzőüstök kivételek, amennyiben ezen üstök csak akkor szol-gáltatandók be, ha a tulajdonos püstitűkről már gondoskodni tudott. Amennyiben püstitűkről gondoskodni nem tudott volna, úgy a fémátvételi bizottságnál egy megfelelő meg kell rendelnie és ruzsújtát csak akkor köteles beszo-galtatni, ha ezen megrendelt püstitűt neki leszállítottat. A rekvirálás időpontját minden városban, illetve községben plakátok útján hirdetik ki és ezen időponttól kezdve a szóbanforgó tárgyakat önkén-tesen beszo-galtatni már nem lehet. Mindenkinék érdeke tehát, hogy háztartási tárgyait a fémbeá-ltító helyeken a rendelkezésre álló pár hét alatt önkén-tesen beszo-galtassa és azoknak pótlásáról idejekorán gondoskodjék.

— **Állategészségügy.** A megyei főállatorvos jelentése szerint Zalabaksa községben sertés-orbánc lépett fel. A szükséges hatósági intézke-dések megtették.

— **Egyszázalékos pótdadó a kárpáti fal-vak javára.** Zalamegye törvényhatósága tudva-lévoléig a kárpáti földült tüzehelyek újraépítése cél-jaira egyszázalékos megyei pótdadót szavazott meg. Ezt a határozatot most a belügyminiszter jóvá-hagyta.

— **A megyei tisztviselők mandátuma.** Ugyanazok az okok, melyek az országgyűlési képviselők mandátumának meghosszabbítása mel-lett szözlottak, kívánatossá tették a vármegyei tisztviselők mandátumának meghosszabbítását is. Ez az ok készítette a kormányt arra, hogy a tör-vényhozás útján a múlt évben meghosszabbította a vármegyei tisztviselők mandátumát. Minthogy a meghosszabbításra okot adó viszonyok közben nem változtak meg, a kormány intézkedni fog, hogy a vármegyei tisztviselők mandátumát újból meghosszabbítsák.

— **Horvát nyelv a felsőkereskedelmi iskolában.** A nagykanizsai felsőkereskedelmi is-kola vezetősége elhatározta, hogy rendkívüli tan-tárgyként behozza a horvát nyelvet. Tudvalevő, hogy Zalamegye és Horvátország közt élénk a kereskedelmi összeköttetés s így ifjaink előtt a horvát nyelv ismerete szélesebb érvényesülési teret nyit.

— **Óriási jégeső Sümeg vidékén.** Óriási jégeső pusztított a múlt héten Sümeg határában. A jég tönkre tette a szőlőket és jó részben a gabonát is. A földmivelők képtelenek most a jég által agyoncsépett gabonát lekaszálni s a földeket krumpli és kukorica alá szántani.

— **Ellopotott közégi pénztár.** Múlt szá-munkban megemlékeztünk arról a vakmerő bető-résről, melyet ismeretlen tettesek Zalaapáti község-ben követtek el. A betörők éjjel behatoltak a vasuti pénztár helyiségébe, ahonnan a Wertheim-kasszát és a jegypénztárt elrabolták és egy közeli erdőben kifosztották. Az egyik elmuldt éjszaka ugyanez az eset ismétlődött meg Zalaszentgrót nagyközségben, azzal a változással, hogy itt a betörők a községházába hatoltak be éjnek idején. A Wertheim-kasszát innen is kivitték s kocsin elszállították. A betörők azt remélték, hogy a kasszában sok pénz található, mert a község aznap egy nagyobb összeget vett fel, de a pénztárban mindössze kilenczszáz korona volt. Sem a pénz-szokrény, sem pedig a betörők még nem kerültek meg. Minden jel arra vall, hogy egy a zala-apáti, mint a szentgróti kasszalopást ugyanazok a személyek követtek el. A nyomozás folyik.

— **József főherceg és a zalai baka.** Egy zalai származású katona írta haza a harctérről: József főherceg a napokban ismét meglátogatott bennünket és ezáltal kedvesjelenet játszódot le, amely élenken jellemzi a fenséges ur és az egy-szerű bakák közti közvetlen, családi viszonyt. A fenséges ur a legutóbbi harcokban kitűnt zai-aiaktól külön-külön megkérdzte, mi a kíván-ságuk. A legutóbb pipát akart, amit már másnap meg is kaptak. A főherceg többek között me-gszóllította Kajári Vendel is, akinek mellét három vietzégi érem díszíti, testén pedig hat lött seb és három szurás érte már.

— **Mióta vagy a fronton?** — kérdezte tőle.
— Tizenhárom hónapja, fenség.
— Szakadtalanul?
— Szakadtalanul.
— Voina valami kivánságod, amit teljesít-hetnék?

— Igenis, jelentem alásan.
— Hát csak mondd fiam, bátran.
— Arra kérésem a fenséges urat, ha vóna szives eivállalni a komaságot.
A főherceg nagyot nézett:
— Hogyan fiam, te tizenhárom hónapja vagy szakadtalanul a fronton és gyermeked szü-leltet?

Kajári Vendel nem jött zavarba:
— Nem született, jelentem alásan.
— Hát akkor miféle komaságra hívtál meg?
— Fenséges apámnak jelentem alásan (a bakák mind így szólítják a főherceget), menyasz-szonyom van, akivel háború után lenne meg az esküvő és aztán, ha a jó Isten megáldán házas-ságunkat...

A főherceg jóízűen elnevette magát:
— Édes fiam, ha az Isten életben hagy mindkettőnket, váilalom. Aztán azt is ird meg nekem, hogy mikor lesz az esküvő...

A főherceg, szava nyomatékául, megrázta Kajári Vendel kezét.

— **A cséplési eredmények bejelentése.**
Egy új kormányrendelet értelmében a cséplőgép-tulajdonosok vagy bérlők az általuk kicséplelt gabona mennyiségét hetenkint kötelesek bejelenteni. A kimutatást a községi előjáróságnál kapható bejelentőlapra kell írni.

— Az „**Ország-Világ**” legutóbbi száma a következő bő és rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Haugh Béla: Végre megis (regény), Prohászka Ottokár: Az élet költsége, Szűry János: Flam ágyánál, Buday László: Új élet, Porubszky Geza: A pálya elején, Vályán Etelka: Küzdelem, Kamps Mici: Az öreg Abris, Torkos Béla: A két levél, Rátkovszky Károly: Az ó parja, Dr. Falk Zsigmond: Soltész Adolf, Juansikkáj, b: Szegénygondozó Egyesület, stb. Rendes rovatok: Színház, Művészet, Irodalom, Zene, Hírek, Közgazdaság, Szakk, stb. — Képek: A felrobantott cernovitzai Prut-híd, Géppuskásosztály előnyomulása, Orosz hadifogságban levő tisztjeink csoportképe, Ütközete indulás előtt, A zalescyki híd, Tüzérségi megfigyelő fedezéke, Galíciai képek (8 darab), A budapesti Szegénygondozó Egyesület (6 kép), Juniusi ünnep Szévilában, Mikor a mentőcsónak is feborul, Orosz fogoly temetése, A mi hőseink (10 arckép), A fővárosi nyári színház tagjai (7 arckép), Kirchner Armin, Soltész Adolf, Kitchener, Juansikkáj, stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor, féltreve 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatal: Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

— **Új óriási Zeppelinek.** Vasárnap és hétfőn a friedrichsháfemi Zeppelin-telep két új óriási Zeppelint mutatott be a földeni tő fölött. Az új, gigantikus légi cirkáló 240 méter hosszú (az eddigi legnagyobb Zeppelin 168 méter hosszú volt), 54.000 köbméter űrtartalmu (eddig 19—20000 köbméter), négy gondolája van (eddig kettő volt) és, mint a tengeri cirkálók ágyúkkal, gépfegyverekkel, torpedókkal s ezenkívül több tonna robbanó anyaggal van felfegyverkezve. A gondolák és a jármű több alkatrésze erősen páncélozott. Az új légi csatahajó alakja teljesen halszerű. A motorok 3—4000 lóerősek, a személyzet 30—40 ember. Dacára az óriási súlynak, amit a lég-hajónak emberben, ágyuban, robbanóanyagban stb. hordania kell, mozgékonysága mégis tökéletesebb, mint az eddigi típusoké: óránként 90 kilométert is haladhat a lég-hajó, rendkívül gyorsan emelkedik a magasba és a négyezer métert is elérheti. Az új Zeppelineket a németek nyilván tengeri légi cirkálónak szánták.

— **A széna maximális ára.** A kormány a széna maximális árát métermázsánként 8—10 koronában állapította meg.

— Az „**ÉLET**” szépirodalmi és művészeti hetilap (szerkesztő Andor József) legutóbbi száma a következő tartalommal jelent meg: A magyar föld; írta Kónya. Költemények: Magyar mezőkön (Lampérth Gézáti), A füzennyelőcészek (Boódor Aladártól), Fűtőrésze (Boros Ferenc-től). A sérthetetlen (elbeszélés), írta Pogány Kázmér. Boldog otthon (regény), írta Cyprián. Az izlami és a nő; írta Türi Béla. Fráter Jacint hegedűje (szimbolikus mese), írta Mees L. Kultura, Héttől-hétre, Szerkesztői üzenetek. A kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I. Fehérvári-ut. 15. Előfizetési ár félre 10 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal.

VASUTI MENETREND

|| május—októberi (nyári) kiadása megjelent. — Minden utazó embernek nélkülözhetetlen! — Ara 80 fillér. ||

Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

Rendelje meg lapunkat a harctéren levő férje, fia, testvére, rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. **Lapunkat a tábori posta rendszeren kézbesíti!**

Üzembővítés folytán ELADÓ:

- 1 darab 4 részü Wörner-féle állórendszerű síkszita
- 1 „ 2 „ Prokop-féle szabadon lengő síkszita
- 1 „ 0 számú Ganz-féle centrifugális hengersizita
- 1 „ 4 „ Austria daratisztítógép
- 1 „ 1 „ Hecht-féle „Rex“ koptatógép
- 1 „ 2 „ tarár.

A gépek jó karban vannak és üzemben megtekinthetők.

Csáktornyai Gőzmalom és Villamtelep R. T.
CSÁKTORNYA.

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a **KAISER-féle Mell-Karamella** három fenyővel

Köhögés rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárában.

180—141

Urak!! Drága a gyufa,
dohányos ember okvetlenül vegyen nálam egy elsőrendű, praktikus **öngyújtót**

mert az lényegesen olcsóbb. Tetsetés alakjánál fogva kedvelt cikk. **Balkányi Ernő, Alsólendván.**

Hirdetések jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában

Muraszentmárton
községben egy

jóforgalmu vendéglő

és mészárszék

elköltözés miatt azonnal eladó vagy bérbeadó.

Özv. Filó Vincéné.

Könyvnyomdába egy jó magaviseletű 13-14 éves

TANONC

felvétetik Balkányi Ernőnél.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb **zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.**

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Főutca.

Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javitások szakszerűen végeztenek!

30 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! **30**
Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg!
FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 30 fillér. FILLÉR
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.
BLAU és BARTOS rőtösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház
DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMENYI JÁNOS bábsütő és mezéskaalcos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.
FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcelán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.
Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő
GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszes italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás átellenében.
HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építési vállalkozó és cementmunka készítő

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője
NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

SCHRANTZ ELEK (Alsólendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) készít művészi fényképeket bármilyen nagyságban, jutányos ártért. Felvétel minden nap. Fényképnagyításokat olcsón vállal!

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS szijgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglős bérőlje.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sírköveket, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

WORTMAN BENŐ rőtös- és dívatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT dívatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiics.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglős Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCZ MANÓ vendéglős Rédiics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédiics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádugosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömök.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF ujonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalimán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Góntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala-elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiics

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa
MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cseropes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahegy (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KAROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS múmalma s lisztraktára Csentesvölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálló Budapest.

VADNAY GÁBOR bogárné Lehővahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi múmalma Böhönye (Somogy-m.)

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papir-szalvétát

akármily mennyiségben, cimmnyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gyönyörű illusztrációk!

A most folyó világháborúnak valószínűleg szenzációját képezi a a folyóirat, mely 32 oldal terjedelemben, gyönyörű illusztrációkkal

30 fillér

A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Érdekfeszítő olvasmányok!

A Világháború Képes Krónikája

Mesésen olcsó árért!

cimmel jelenik meg. Minden füzet a háború eseményein kívül a háború humorját is közli. Minden számban egy nagy műmelléklet!

Egy-egy füzet ára csak 30 fillér! **30 fillér**